



## 欢迎回家

本报小记者 高子昕

尊敬的翟志刚、叶光富叔叔，王亚平阿姨：

你们好！

我是聚亨路小学五年级的一名小学生，我知道中国航天从神五到神十三，从一人一天到三人半年，中国人奔赴星辰大海的步伐从未停止。半个世纪以前，一曲《东方红》响彻寰宇，拉开了我国近代航天史的序幕，而航天梦早已汇入伟大的中国梦。“嫦娥奔月”带回月土，“北斗指路”成为最亮的指路星，“天问问天”完成了屈原意志，“祝融探火”点燃我国星际探测的火种……一次又一次展示了中国航天“芝麻开花节节高”的气势！

4月16日，神州十三号宇宙飞船中的三位航天英雄在太空中“出差”六个月终于归来。在举国欢腾的日子里，我又回想起了神十三发射的时候：那是一度金秋，那是一度家国梦圆，那夜寒风再冷，也灭不掉中国人的兴奋，睡意再浓也影响不了作为中国人的那份自豪！我记得第二天一整天，只要一下课，同学们

就凑在一起讨论神十三的发射，那一份热情似火焰一般熊熊燃烧！晚上放学时，那激动的心情仍难以磨灭。

现在的神十三“出差回家”啦，在它的工作履历上有许多的首次，绘就了一幅“奋斗画卷”，奋斗是理想中的灯塔，从“直挂云帆济沧海”的意志中来。三位航天英雄与神十三是太空中的一抹光，也是航天梦的又一里程碑，更是我心中的星辰大海！

“飞天梦永不失重，科学张力无限”，这是王亚平阿姨在出征时所说的话。我想探寻苍穹就是航天梦，航天梦的征途就是星辰大海！最后，我代表父母长辈和同学们向你们表示祝贺，祝贺你们顺利回到祖国的怀抱，圆满完成任务。

此致  
敬礼！

高子昕  
4月16日

聚亨路小学五(12)班

指导老师:王杰

## 我后悔了

本报小记者 凌子城

期末考试终于结束了。不过，我的成绩却没有为这个学期画上一个圆满的句号。

考完试的第二天上午，妈妈告诉我：语文成绩出来了，只有89.5分。她把手机上老师发的信息递给我看，又盯着我看了一会儿，说：“你自己看看，错的是哪里？”

我看了看手机里老师拍的卷子，惊出了一身冷汗。光是选择题我一下子就错了五题，扣了六分！再看看我最拿手的作文，竟也扣了四分。就这两处扣分已经达到十分了，当看到那不起眼的0.5时，我对自己真是气不打一处来——原来是“纽扣”的“扭”，我粗心写成了“扭蛋

机”的“扭”。唉，真糊涂呀！我回想起考试时的情景：我写一会儿就看别人，还对别人做小动作，虽然这些题目我全会，但是因为态度不认真，正确率不高；考完后我检查了一遍，却没有看出错的地方，一门心思就想：反正没看出错误，一定是90分以上的成绩，谁知道这语文考试分数竟然这么不理想。数学和英语成绩也出来了，都不太好。

可惜呀，如果我当时思考再深入一点，耐心仔细地多检查几遍就不会出现这么低的分数了。唉，我真后悔呀！

解放路实验学校五(4)班  
指导老师:傅丽琴

## 贪吃鬼

本报小记者 周昊月

一个夏天的中午，太阳恶狠狠地照进我们的屋子。妈妈不得不拿出她的降温法宝——西瓜，哈哈！弟弟一个箭步跑到妈妈面前，一把抓住西瓜，眼睛一直打量着西瓜，准备开吃。

妈妈把西瓜放在桌上，只听“咔擦”一声，鲜红的果肉便大大咧咧地露了出来。弟弟咽了咽口水说：“快点开始吃吧！我等不及了！”只见他眼睛直勾勾地盯着西瓜，仿佛一眨眼西瓜就会飞掉一样。随着妈妈的手起刀落，西瓜乖巧地躺在桌子上，弟弟的小手悄悄放在西瓜一旁，只听妈妈说：“可以吃了！”弟弟便以迅雷不及掩耳之势，立刻将一大块西瓜送入嘴中，大快朵颐起

来。他一边吃一边赞叹：“真好吃！”

他像一只小仓鼠，恨不得把皮都吃下去。只见他从西瓜的左边开始“喀嚓喀嚓”，一眨眼工夫吃到了右边。看看他的嘴巴，两边吃得都是西瓜汁，真像一只小猫呢！他的眼睛还时不时地盯着我和妈妈，像小狗护食一样时刻看着我们。一会儿，他就吃了半个西瓜。他摸摸自己那圆滚滚的肚皮，惬意地说：“嗯！我吃饱啦，剩下的留给我过一会儿再吃，你们可不能偷吃！”

果不其然，等我写完作业时，他又开始吃剩下的西瓜了，真是一个贪吃鬼呀！

聚亨路小学五(16)班  
指导老师:李桂亚

## 最温暖的话语

本报小记者 袁煦坤

生活中，总有许许多多的瞬间让我们铭记在心——一张笑脸、一个背影、一行泪水都会让我们印象深刻。那天夜里，妈妈对我说过的话令我终生难忘。

那个夜晚，窗外下着瓢泼大雨，我的心里也在下着雨。“快写！你，慢死了！”妈妈手持戒尺站在我的旁边，一边敲着我的桌子一边骂着，吓得我大气也不敢喘。终于写完了，我心里像是放下了千斤重的大石头一样轻松，赶忙奔到浴室洗澡。洗完澡，我穿上了新睡衣去吹头发。头一转，一眼就看到妈妈正盯着我，我别过脸去，不想看她。

忽然，一句话在我耳边响起：“我家宝贝儿子穿上这身衣服，更可爱了！”真不敢相信，这话竟然是妈

妈说的。我怔怔地站在那里，手中的吹风机停在半空中，还没有回过神来，妈妈的下一句话来了：“妈妈错了，妈妈不应该那样骂你。你原谅妈妈好吗？”“好！”妈妈的这两句话成了两股暖流，流进了我的心里，让我的心变得暖暖的。我走向妈妈，与她紧紧地拥抱在一起，迟迟不肯松手。

“滴答”，一颗泪珠情不自禁地滑落到地上……

妈妈的话如春日的微风轻拂着我的心房，如夏日的溪水滋润着我的心灵，更如冬日的暖阳给我心灵上的慰藉。妈妈的话语永远都是世界上最温暖的爱。

解放路实验学校五(4)班  
指导老师:傅丽琴

## 外公的背景

本报小记者 杨婉蓉

可算到外公家了。坐了两三个小时高铁的我，用已经坐麻了、微微颤抖的腿走出车厢。出了车站，我又看到了那熟悉的身影。在夕阳下，他那银色的头发十分显眼。我冲了过去，大声喊道：“外公！”外公看到我，指了指手上的东西，我马上明白，那是外公为我准备的零食。坐上外公的车，我边吃边玩，不一会儿就到家了。

时间过得很快，假期很快过完了，我要走了。一大早，外公把我叫醒，桌上放满了他精心准备的早餐。吃完早饭，外公开车把我们送去车站。一路上，我不舍地看着这座小城，阳光的照射下那银色的

头发深深地印在了我的脑海里。到了车站，外公装作漫不经心地帮我拿东西。可是，从他的眼神里我看出了不舍。

正当我准备上车时，外公叫住了我，递给了我一包东西。外公对我笑了笑，便走了。我打开包袱，里面是几包老家的特色糖果，虽然到处都有糖果卖，可是对我来说，这小小的糖果却是外公对他远在他乡的外孙女的牵挂。

火车开动了，望着外公渐渐远去的背影，我的眼里有了一层薄薄的纱。

解放路实验学校五(4)班  
指导老师:傅丽琴

## 弟

本报小记者 高子昕

我的弟弟六个多月大，却已经懂得左右逢源，是个十足的“两面派”！

弟弟的“两面派”主要体现在两点，其一是在环境上：弟弟有时躺在沙发上玩，此时无论谁来，他都会微笑，一边手舞足蹈，一边嘴里“嗯嗯啊啊”地叫一阵子。可当妈妈一来，弟弟当场在妈妈面前演戏。有一次，我坐在沙发上，妈妈正好来看弟弟，他立刻哭得小脸通红，等妈妈将他抱起，只见他露出“丑恶”嘴脸，胖嘟嘟的脚和圆滚滚的身体配合得极好。眉开眼笑的他用一种得意洋洋的目光看着我，我被妈妈训斥了一顿，而弟弟在一旁美滋滋地看戏。

其二是在吃食上：一到饭点，不论是在睡觉还是在玩耍，只要一饿，弟弟立马变脸，奶粉不到嘴就哭闹不停。有时我在吃香蕉，一旁的弟弟看得眼睛都直了，小嘴不停蠕动，口水直流。他不停地咽口水，还不时发出“咕咚”的声音。弟弟这副馋样总能惹得大家哈哈大笑，而妈妈这时就会命令我分一点香蕉给他。

这就是我的“两面派”弟弟，一位天生的“老戏骨”！

聚亨路小学五(12)班  
指导老师:王杰

